

4月1日起 桂林—香港直通高铁恢复通车

玩转香港 可以看看这份最新攻略

4月1日，一支70余人的香港旅游团乘坐G320次跨境直通高铁列车抵达桂林。这趟高铁的到来，意味着“桂港”两地恢复了直达通行，今后，香港游客不再需要从深圳、广州中转来桂，桂林市民想要去香港也更加方便。

那么，恢复直通列车后，桂林人想要来一场说走就走的“香港游”，需要注意什么事项？又有哪些出行新政策？记者进行了一番打探。

● 每天4趟列车往返“桂港”

为了进一步满足内地与香港之间的旅客出行需要，4月1日起，铁路部门逐步增开广深港高铁香港西九龙站与多省区市的跨境直通高铁列车，基本恢复至2019年开行水平。其中，有2列高铁列车途经桂林西站，意味着桂林往返香港直通高铁恢复通车。

4月1日下午3点54分，随着G320次高铁列车缓缓驶入桂林西站，一支由香港永安旅游有限公司组织的71人的香港旅游团顺利抵达我市，开启了为期4天3晚的桂林游。负责地接的桂林广青国际旅行社总经理吴庆表示，这批客人是直通高铁恢复通车后，我市迎来的首个无需中转旅游团。在桂林期间，除了游览经典的象鼻山、漓江等景区景点，他们还会根据游客需求，提供体验少数民族特色的个性化定制服务。

“香港马上要迎来西方的复活节假期，我这里已经接到几百个报名订单了，到时候会有更多游客乘坐直通高铁来到桂林。”吴庆表示，直通高铁恢复通车后，让往来“桂港”两地更加便利，他相信无论是香港市民来桂林旅游，还是桂林人来一场周末“香港游”，都可以说走就走。

这段时间，不少桂林市民得知两地直通高铁恢复的消息后，纷纷前往出入境办证中心，办理或更新自己的证件，准备随时出行。

“铁路12306”APP显示，自4月2日起，旅客往返桂林西和香港西九龙，可乘坐G319/G320次、G407/G408次列车。其中，从桂林出发的时间为每天上午11点50分，抵达香港时间为当日下午3点57分；另一趟出发时间为每天中午12点54分，当日下午4点53分抵港。从香港出发的时间为每天上午11点54分和12点05分，抵达桂林分别为当日下午3点54分、4点05分。这4趟列车的行程均为4小时左右，相较直通高铁恢复前，节约了30分钟。

价格方面，统一为二等座票价363元，一等座581元，商务座1089元。可通过铁路12306网站及客户端、车站售票窗口、代售点、自动售（取）票机等多种方式购买。



4月1日下午，一支71人的香港旅游团乘坐直通高铁列车抵达桂林。

● 这些赴港新变化需要特别留意

目前，前往香港旅游的热度持续攀升，不少车次的车票已售罄或余票不多。那么，乘坐高铁去香港需要注意什么？赴港又有哪些新变化？

首先，往来香港的内地旅客是需要办理港澳通行证的。第一次去香港的市民需要去常住户口所在地县级以上公安机关出入境管理部门申请，已有证件的市民要检查一下是否在有效期内。现在，我市市区内有两个地点可以办理相关业务，一个在七星区施家园路16号市公安局出入境管理处，另一个在秀峰区中隐路223-3号市公安局出入境秀峰接待大厅。

去办理证件前，记得携带本人身份证件、穿深颜色衣服，不要化妆，不能披头散发，遵循现场工作人员指引完成办证流程。两个地点的上班时间为，工作日的上午8点30分至中午12点整，下午3点整至6点整，冬季下午上班时间为2点30分至5点30分。

● 香港一些新晋打卡点值得一逛

香港是一座国际大都市，去香港旅游更多的是感受这座城市的丰富多彩和繁华魅力。这两年香港也诞生了不少新景点，绝对值得打卡。

尖沙咀是香港的“地理中心”，这里有钟楼、星光大道、九龙公园等，是去香港旅游必去的热门景点。2022年7月，香港故宫文化博物馆正式开馆，成为香港的又一新地标。与北京故宫相比，香港故宫最大的特色是“古今结合”，其内部设计以紫禁城建筑特色“中轴线”为概念，具有东方韵味融合现代建筑的流畅美感，9个展厅展览着来自北京故宫博物院的

乘坐高铁去香港属于跨境乘车，在西九龙站采用“一地两检”模式，即在西九龙车站一次完成内地和香港的出入境程序。所以出发前，旅客要带上港澳通行证，并确保签注有效。出发前，在内地购买车票及进站乘车时，无须办理出境手续，通过身份证等证件刷证乘车，并可以随时在中途下车。到达西九龙站后，再完成“一地两检”程序。而无证越站，则要受到罚款等处罚并补票返回。

“现在去香港还需要做核酸检测吗？”不少市民对此有疑问。其实，从2月6日起，坐高铁去香港就不再查验核酸了。往返两地也无需预约、不再设任何名额上限。需要注意的是，旅客需在出行前24小时内使用微信搜索“海关旅客指尖服务”小程序进行健康申报，并截屏保存申报码。由于可能出现口岸现场旅客较多的情况，请务必提前截图保存，确保出行顺利。

914件文物。开放时间为周日至周四上午10点整至下午6点整，周五至周六上午10点整至晚上8点整，标准门票50港币/人。

在西九文化区，香港M+博物馆也是近两年新建的博物馆。由筹备到开馆历时15年，是香港最大的博物馆，其大楼总面积65000平方米，展览空间占地17000平方米，共有33个展厅，藏品逾8000件。展品中，有23%是香港艺术家的作品，另有60%来自内地或亚洲其他区域，其余来自欧美国家。M+的定位不仅是一家香港博物馆，也跟内地、亚洲、全球有对接。如果想要去参观，一定要提前去官网或APP预约。

在不少人眼里，香港是购物天堂。其实，那里还有很多的人文、美食地点可以去逛一逛。旺角是经常在香港影视剧中看到的地方，那里吃喝玩乐应有尽有，还有别具特色的街道。香港最大的露天市场——女人街就在旺角，街道中心摆满了售货摊，是一条非常接地气的街道。与之相隔不远的庙街，则以售卖平价货的夜市闻名，很适合闲逛，被称为香港的“平民夜总会”。除此之外，还有迪士尼、海洋公园、维多利亚港、太平山顶、重庆大厦等传统打卡点，相信每次去都会有不同的收获。

记者马翔 文/摄